

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбатюк Ильи Геннадьевича на тему: «Организационно-экономический механизм партнерства государства и бизнеса в нефтегазохимическом секторе России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

В изменяющихся экономических условиях поиски путей развития нефтегазохимического сектора России для повышения его вклада в ВВП предполагают создание новых, более эффективных форм и механизмов партнерского взаимодействия субъектов отраслевого бизнеса и государства, таких как кластеры и концессии. Для научного обоснования новых подходов, механизмов и форм отраслевого бизнес-партнерства необходимо соответствующее методическое обеспечение, позволяющее моделировать экономические и иные параметры, что делает тему исследования и работу актуальной.

Научной новизной обладает предложенная трактовка и схема организации нефтегазохимического кластера, основанная на применении концессионного соглашения для строительства продуктопроводов, а также разработанная экономико-математическая модель определения параметров концессионного соглашения при строительстве производственно-транспортной инфраструктуры в нефтегазовой отрасли.

Значимость для науки и практики полученных результатов состоит в расширении научного знания в области формирования промышленных кластеров применительно к нефтегазохимии и возможности моделирования экономических параметров концессионных соглашений при создании объектов трубопроводной инфраструктуры.

Материал изложен в научном стиле, грамотным языком.

В качестве замечания следует отметить, что схема-алгоритм организации нефтегазохимического кластера на рис.3 автореферата не содержит формальных признаков алгоритма.

ОТЗЫВ
ВХ. № 9-444 от 19.09.24
АУ УС

Диссертация «Организационно-экономический механизм партнерства государства и бизнеса в нефтегазохимическом секторе России», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор – Горбатюк Илья Геннадьевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Кныш Валентин Андреевич

доктор экономических наук, профессор.

184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ферсмана, 24 А

Тел.: +7 911 0893233

e-mail: knyshva@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки

Федерального исследовательского центра

"Кольский научный центр Российской академии наук"

Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина;

главный эксперт

3 сентября 2024 г.



ПОДПИСЬ Кныша В.А.
ПО МЕСТУ РАБОТЫ УДОСТОВЕРЯЮ

Помощник директора
ИЭП КНЦ РАН


Е.Н. Степанова
2024 года

